



6款 — 陈皮 — 袋泡茶

好茶 简单喝

李祥讲 陈皮代用茶
五年大陈皮
时光真藏 幸福传承

陈皮白茶	陈皮熟普	陈皮生普	陈皮白茶	陈皮茶	小青柑
------	------	------	------	-----	-----

新会区委常委会会议召开 做好新春招商开局各项工作

江门日报讯(记者/黄胜)2月22日,新会区委书记林锡波主持召开区委常委会会议,传达江门市招商出征誓师大会精神,研究部署新年招商引智工作。

会议强调,新会各招商队伍要贯彻落实市招商出征誓师大会精神提出的四点要求,即牢记敢拼才会赢,当好招商引资的“先锋队”;狠抓服务不放松,当好投资环境的“宣传家”;善用巧劲凝聚力,当好牵线搭桥的“联络员”;坚持结果论英雄,当好标杆示范的“排头兵”,全力以赴做好新春招商开局各项工作。

会议提出,要以“拼”“干”“实”的作风,赶快行动起来,大抓招商,抓大招商,打好“大桥经济”黄金机遇“攻坚战”,打好全员全产业链招商“升级战”,打好重大项目招商“突破战”,打好项目加快落地转化“提速战”,打好擦亮“新会服务”招牌“持久战”,打好誓夺“开门红”春季“百日战”。

会议强调,一要深入贯彻落实全省高质量发展大会、全市高质量发展推进会精神,以及江门市招商出征誓师大会精神。各驻点招商队伍要勇挑大梁当先锋,以百折不挠的韧劲、矢志不渝的拼劲全力挖项目、引项目,坚决打好招商引智主动仗。二要锚定招商工作目标,继续实施招商引智“一把手工程”。各镇(街、区)要加强统筹,明确职责,优化营商环境,推动以商引商,全力以赴拼项目拼经济,打出招商引智新攻势。三要找准聚焦点和着力

点。各镇(街、区)要聚焦主攻方向,围绕服务全区加快构建“2+2+N”现代化产业体系,充分利用招商载体,优化重构全员全产业链招商体系,进一步提升产业链招商的精准度和匹配度。四要优化考核办法。完善奖惩机制,强化队伍建设,压实工作责任,充分激发招商队伍工作积极性。进一步优化营商环境,加大招商力度,力促各招商引智项目落地投产快,全力跑出项目建设“加速度”。

政企同奋斗 共谋发展新篇章

2月19日,新会区“新春第一会”——全区高质量发展推进会紧跟省、市步伐,围绕“产业与科技互促双强”,研究部署2024年高质量发展工作,与企业、科技教育界、人才代表共谋高质量发展。

2月20日,新会区委主要领导率队赴无限极(中国)有限公司(以下简称“无限极”)、李锦记(新会)食品有限公司(以下简称“李锦记”)、中交四航局江门通航船业有限公司(以下简称“通航公司”)等新会重点企业,与企业负责人面对面交流,详细了解企业发展情况,认真听取企业发展中遇到的困难和问题,共同探讨促进企业发展的思路和举措,帮助企业破解发展难题,提升发展实效。

江门日报记者 任晓盈

企业畅所欲言 以科技创新赢未来

2月19日的“新春第一会”,20日的暖企调研,新会政企双方一连两日“碰面”,谈的是发展,聊的是未来。

“这是我第一次参加高质量发展推进会,感觉受益匪浅。”“广东省高质量发展的重点与我们的发展规划有很多地方不谋而合,比如重视科技发展、爱才育才惜才等”……在暖企调研座谈会上,企业相关负责人畅所欲言。着眼绘就新会未来画卷,大家热情高涨、信心满满。

大健康产业、海工装备制造产业均是新会重点产业链,选择无限极、李锦记、通航公司作为新春暖企的首站,是新会全力推动“破局立新”“量质齐升”,提振发展信心的具体动作。

无限极、李锦记是新会食品产业龙头企业。在产业和科技互促双强方面,两家企业锚定高质量发展目标,正摩拳擦掌,以科技创新驱动生产力向新的质态跃升。

李锦记相关负责人表示,新的一年,将推动李锦记码头改扩建工程项目建设落地,践行环保理念,加快储能项目进度,打造高质量“绿色工厂”。同时,积极推进李锦记大湾区项目,加大人才引进力度,高质量提升研发水平。另外,期待在新会打造“李锦记城”,让“李锦记”元素融入新会这座城市,持续擦亮“李锦记”这张新名片。

无限极相关负责人则表示,作为产业链链主企业,将继续承担链链补链强链的市场主体责任,发挥对产业链发展的带动作用。深耕健康赛道,开展多项数字化布局,加快数字化建设,加速线上线下融合。充分利用工业科普游流量,加大与周边景区、餐饮、酒店的合作力度,推动文旅融合发展。

当前,江门船舶与海工装备制造产业已形成了以新会银洲湖区域为核心区的发展格局,主要集中在中游的船舶制造、海工装备制造以及下游的船舶拆解回收、修船领域。

通航公司是中交第四航务工程局有限公司全资子公司,为

更进一步加强了深入地了解新会婚俗文化。“作为新人代表参加这次活动,我们都觉得很有意义。”2月24日,元宵佳节,刚拿到结婚证的聂佩琪挽着丈夫的手,笑得甜蜜。当天,新会区婚俗文化展厅开放暨集体颁证活动在新会区民政局婚姻登记处举行,共有26对新人登记结婚。

走进全新的新会区婚俗文化展厅,迎面便能看到红底金字的“百喜墙”特色留影区。留影区以新会葵扇为设计原型,配以不同造型的“喜”字,葵扇的纹路延伸成树状,宛若“姻缘树”,寓意“百年好合,百喜无忧”,吸引不少新人在此拍照留念。“展厅很漂亮,我们领证后逛了一圈,不仅在喜气洋洋的打卡区合影,

情暖元宵佳节 新会区婚俗文化展厅正式开放

新会区婚俗文化展厅正式开放,吸引了众多新人前来打卡。展厅内不仅展示了新会婚俗文化的历史与特色,还通过文字、图片、实物、声音等多种方式,生动再现了传统婚俗的魅力与特色,传承优秀传统文化。

当天活动还正式发布“新会婚俗新风尚”原创微信表情包,包含“百年好合”“婚事新办”“心心相印”等语句,传递新人新风貌的喜悦。

“头号工程”何以立新求进? 新会塑造高质量发展新动能新优势



崖门渔港转型升级,是江门向海图强的重要阵地。

政经 聚焦

在全区高质量发展推进会上,新会区提出,要加快打造“强区强镇富民兴村”的高质量发展示范标杆,全力以赴抓镇村,坚持以“头号工程”力度推进“百千万工程”。

新会的“头号工程”何以立新求进?一个好问题,只有通过调研才能找到一个好答案。

去年9月开始,新会区全面铺开“百千万工程”工作,区四套班子领导以“四下基层”的方式,深入全区11个镇街开展调研,系统谋划,把脉问诊。

记者从这11个镇街大调研中观察发现,新会推进这项“头号工程”的核心就是,紧抓“大桥时代”机遇,在宽处谋布局、在高处争独到、在细处求精益,探索出一条具有新会特色的实施路径。

锚定“加快打造‘强区强镇富民兴村’的高质量发展示范标杆”的目标,新会上下跑起来、抢时间、争一流,全力推动“百千万工程”闯出一片新天地。

文图 江门日报记者 叶田

宽处谋布局 向外突围 把握“大桥时代”新机遇

不谋一域者,不足以谋全局。聚焦粤港澳大湾区“一点两地”全新定位,新会结合“百千万工程”要求,在打造江门推进粤港澳大湾区建设“桥头堡”上实现新突破。特别是,伴随着深中通道和黄茅海跨海通道的建设,一条新的经济走廊正悄然形成,新会正处于这条走廊的承东启西的关键位置。

机不可失,不主动出击,就要出局。作为全市制造业高质量发展“主战场”,新会正加快建设全市新一轮布局面积最大(657平方公里)、覆盖全区11个镇街的大型产业集聚区。

作为深江经济合作区的“主阵地”,新会规划面积56.9平方公里,占了总规划面积的86.2%。深圳市市长去年专程率队到新会调研,就共建深江经济合作区进行对接会商。

跳出新会看新会,站在湾区看新会,需要更大的视野在宽处谋布局。

新会区委书记林锡波在全区高质量发展推进会上直言:“大桥经济”,就是要学深圳的标准、深圳的服务、深圳的审批。弄不清楚这些,没有准备好,这个大桥就没有意义了。”

在“百千万工程”镇街大调研过程中,调研组首先提到的便是抢抓机遇、找准定位。

比如,睦洲镇作为新会承接深中通道全线通车后的前哨,调研组在该镇调研时,强调一方面要当好江门接深圳的“东门户”,研究中星储能智谷和金星智谷配套设施建设、文旅产业发展以及周边地区衔接合作等发展思路,另一方面要“抬头看”产业,积极对接深圳,引进新兴产业。

双水镇作为新会的区域副中心,同样也是工业重镇。调研组强调,该镇要“找准定位主动谋划,抢抓深中通道、黄茅海跨海通道通车重要战略机遇,充分利用区位优势,进一步完善城镇发展规划”。

作为全市“百千万工程”典型镇,调研组要求大泽镇“紧抓深中通道开通利好,落好‘大桥经济’关键子,建设名副其实的‘百千万工程’典型镇”。同时,立足优越的区位、园区、能源以及产业基础,打造有内涵的典型示范镇、示范村。

“大桥时代”已经到来,新会各镇街已经深刻认识到重大交通基础设施对重塑区域经济发展格局的巨大牵引作用。接下来,就是把握机遇,向外突围,敢尝“大桥时代”发展的“头啖汤”。

高处争独到 向上争先 打造“强镇富民兴村”标杆

在新的更高起点再造一个新“新会”,新会要有敢于向上争先的底气、奋勇争先的锐气、一马当先的士气。

乘千倍之势,新会提出了要努力打造“强区强镇富民兴村”的高质量发展标杆。纵观江门三区四县,各地都在全力推进“百千万工程”,新会的独到之处何在?

林锡波在高质量发展推进会上表示:“‘百千万工程’的各种政策陆续放出,各个镇街已有一定的发展基础和发展空间,只要用好政策,我们一定会比别人跑得快。”要想跑得快,就必须向改革要活力要动力。

去年起,新会区在实施“百千万工程”的过程中,从经济发展人入手深化改革,创新性推出镇镇经济一体化改革,加快编制四个镇街一体化发展战略规划,做实做细“六个一体化”,推进“区镇一体,园镇融合”,努力实现县镇村全域进步、整体跃升。

在镇街大调研的过程中,调研组格外重视的就是“镇之所长、镇之所优、镇之所强”,强调11个镇街要立足自身禀赋,因地制宜,发挥优势,推动“百千万工程”提质增效。

比如,圭峰新城作为全区高质量发展的主力军和排头兵,各村发展特色鲜明,产业基础扎实,要突出“和而不同”的规划原则,充分发挥“城关镇”的资源优势,以产带城、以城带村,着力提升村级经济效益,打

造更具发展活力、业态更丰富的乡村振兴示范带。

双水镇要全力打造“一廊两心三组团”,即万亩千亿工业走廊,圩镇扩容提质示范中心、江门职教城副中心,小冈香业小镇组团、富美远景产业发展组团、文旅产业组团,全面绘就省级城乡融合中心镇“发展蓝图”。

绿水青山也是金山银山。大鳌镇作为全省全域土地综合整治升级试点,要统筹利用好乡村振兴、生态修复、土地整治等政策,从长远利益出发做好产业规划。全区各相关部门要联动作战,整合资源,推动全域土地综合整治工作取得成效。

对于作为省级“百千万工程”典型村的大鳌镇东凤村,调研组强调,要不断做大做强“一只虾”水产养殖业,推动传统水产养殖业向现代数字渔业转型,开拓文旅融合发展新天地,丰富村级经济业态,打造主客共享的和美乡村。

细处求精益 向内提质 走好特色化差异化发展之路

“百千万工程”是广东的优势塑造工程、结构调整工程、动力增长工程和价值实现工程,瞄准的是解决城乡二元结构,服务的全面推进乡村振兴,目标是实现城乡区域协调发展、农业农村现代化。

虽然新会已经成功迈进千亿GDP强区行列,但是区域发展不平衡不协调的问题依然存在。解决这一痛点,唯有在细处求精益,向内提质。

在镇街大调研的过程中,调研组聚焦的是如何走好“宜工则工、宜农则农、宜商则商、宜游则游”的特色化差异化发展之路。特别是,一方面,要做强连片镇村的纽带,提升镇村功能品质;另一方面,要推进农村产业振兴,用心建设和美乡村。

比如,崖门作为新会唯一的省级“百千万工程”典型镇,地处粤港澳大湾区重点发展区域,通江达海区位优势明显,集“山景湖海林”于一体,资源禀赋优越。调研组强调,该镇要在产业发展上创强培优,在乡村

振兴上深挖潜能,以特色产业带动加快全域精品乡村建设。调研组特别提出,崖门镇应该结合渔港文化、蔡李佛非遗文化、崖山海战历史文化、温泉文化、红色文化等地方特色文化,促进三产融合,以深度融合的文旅产业发展撬动更多社会资源汇聚,为高质量发展添动能。

对于今年要剑指500亿元强镇的主峰会城,调研组在提质方面也提出了具体要求:盘活存量,坚持以效益论英雄;做优龙头,支持、鼓励、服务优质企业做大做强;挖掘增量,持续加大招商引智力度,引进培育更多产业重点企业。

司前镇作为全市“百千万工程”典型镇,资源要素丰富,产业基础扎实,是潭江西部一体化片区的主力军。调研组要求该镇突出园区再造、工业振兴、联城带村、古镇特色,进一步发挥新能源产业龙头企业示范引领作用,优化产业布局,力促传统产业转型升级。同时要提升人居环境,不断完善公共基础设施,用心用情打造绿美司前。

古井镇作为银湖湾东岸一体化发展区的工业重镇,调研组特别看重其镇域经济的高质量含量,要求该镇大力引进附加值高、与自身产业链匹配的优质企业,培育“水经济”,创新农村新型集体经济发展模式。同时,大力发展文旅产业,加强宋文化历史挖掘,推进“崖山庙会”“皇族村”“古井烧鹅”“古井云吞”等品牌发展。

在三江、罗坑、沙堆等镇调研时,调研组围绕强化联城带村功能,强调要突出特色,做实规划,因地制宜聚力打造富有新会特色的工业重镇、商贸强镇、文旅名镇、农业大镇。

岭南处处是春天,一年四季好干活。新会全力推进“百千万工程”的征程已经在路上,接下来就是要拿出早出工、多下田、干累活的工作热情,加快推动示范带(片)和典型村打造,加快构建现代农业产业体系,加快改善农村人居环境,加快壮大村级经济,加快推进绿美建设。坚守“久久为功、善作善成”的匠心精神,努力把“施工图”转变成“实景图”,为江门的高质量发展交出一份出色的“新会答卷”。